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спеціальності. Переважну більшість серед іноземців, що 
отримують освіту в академії складають випускники на-
шого навчального закладу. Післядипломне навчання іно-
земних громадян проходить на клінічних базах кафедр під 
керівництвом професорів і доцентів медичної академії. 
Клінічними базами кафедр є багатопрофільні лікувальні 
установи та спеціалізовані медичні центри, оснащені су-
часним лікувально-діагностичним обладнанням. На даний 

час серед лікарів, що здобувають післядипломну освіту 
громадян Лівану-22%, Сирії-18 %, Росії-11%, решта кон-
тингенту складають лікарі Судану, Непалу та ін.   Після-
дипломна підготовка лікарів стала пріоритетною в роботі 
кожної клінічної кафедри академії. Створення системи 
безперервної підготовки в закладі забезпечує умови фор-
мування висококваліфікованого спеціаліста та підтримує 
високий імідж ДЗ «ДМА» в України та за її межами. 

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТА ЯК ПАРАДИГМА ІННОВАЦІЙНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В 
ВИЩОМУ МЕДИЧНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

Л. І. Красилюк, О. В. Руденко, М. В. Шостак, Р. В. Бахчиєв, Хусейн Монтхер Саад
Одеський національний медичний університет

У сучасних умовах основною метою освітнього про-
цесу є формування конкурентноздатного, професійно-за-
требуваного фахівця. Сьогодні для досягнення цієї мети 
є широкі можливості одержання спеціальних медичних 
знань із величезного масиву джерел: навчальна літерату-
ра, навчальні посібники, монографії, статті зі спеціалізо-
ваних медичних журналів, матеріали тематичних конфе-
ренцій, різні інтернет-ресурси. Важливим вектором інно-
ваційної освіти є відповідність затверджених навчальних 
програм, тем, практичних навичок, у тому числі для само-
стійного навчання студентами, сучасному рівню вимог, які 
необхідні для професійної підготовки й компетенції  лі-
каря-фахівця. У навчальному процесі на нашій кафедрі 
ми використовуємо як традиційні технології викладан-
ня: проведення лекцій і семінарів, опитування студентів, 
розбір і обговорення історій хвороби, участь студентів у 
лікарських обходах, присутність їх під час оперативних 
втручань, так і інноваційні: мультимедійні презентації, 
використання для освоєння практичних навичок сучас-
них тренажерів, муляжів, функціонуючих навчальних 
стендів,  демонстрація  й обговорення відеопрезентацій 
власної  хірургічної діяльності, рідких клінічних випад-
ків, переважно в режимі діалогу, що сприяє трансформації 
студентів з пасивних учасників освітнього процесу, у роз-
винуту творчу  особистість. Вважаємо за необхідне допо-
могати навчанню студентів принципам  роботи з навчаль-
ною, науковою літературою та новими інформаційними 
технологіями, що дозволить їм самостійно орієнтуватися 

в досліджуваному  матеріалі, виділяти в ньому головне й 
другорядне, критично його аналізувати. 

Виявлена студентами активність у самостійній під-
готовці, ефективному оволодінні новими знаннями, спро-
можність використання для цієї мети  різні інформаційні 
ресурси,  є, на нашу думку, однією з основних рис техно-
логії сучасного  освітнього процесу, який в майбутньому 
виразиться в успішній професійній діяльності сьогодніш-
ніх студентів.
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ЗМІНИ В СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ СФЕРИ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

В. В. Краснов, О. Є. Січкоріз, О. С. Щербінська
Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, м. Київ

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

Вступ. У всьому світі постійно вирішуються завдання 
вдосконалення систем підготовки медичних кадрів. Пара-
лельно з цим, йдуть пошуки найбільш оптимальних моде-
лей систем надання медичної допомоги, яка є основним 
замовником якісних медичних кадрів. Іншими словами, 
проблема полягає в тому, що основний споживач постійно 
змінює вимоги до продукту, який виробляє система осві-
ти. Так як з моменту формалізації вимог до продукту (ком-
петентнісна характеристика випускника) до моменту ви-

пуску фахівця проходить 8-10 років, то важливою метою 
освітніх систем є прогнозування потреб медичної галузі 
на досить віддалений період.

Основна частина. Будувати віддалені прогнози у швид-
ко мінливій галузі не вдячна справа: різні відкриття, іннова-
ції, змінювані стандарти надання медичної допомоги тощо 
роблять це завдання не ефективним. Якщо неможливо спрог-
нозувати вимоги до освітнього продукту на десятирічний пе-
ріод, значить необхідно вирішувати ряд інших завдань:
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1) створювати механізми моніторингу та прогнозу-
вання тенденцій розвитку медичного ринку;

2) розробляти принципи постійної корекції освітніх 
маршрутів в залежності від тенденцій розвитку медично-
го ринку;

3) формувати у самих слухачів компетенції щодо опе-
ративного самовдосконалення в залежності від завдань, 
які постають перед лікарем для вирішення;

4) створювати системи світового рівня з інформацій-
ної підтримки діяльності лікаря, що має полегшити його 
адаптацію до мінливих вимог;

5) створювати систему резерву низькодиференційова-
них фахівців (щось на кшталт професійного «депо»), які 
надають медичну допомогу і які готові за короткотрива-
лий період (один-два роки) пройти спеціалізацію під ті по-
треби медичної галузі, які щойно проявилися.

Ми вважаємо, що тільки рішення перерахованих за-
вдань дасть можливість системі освіти оперативно справ-
лятися з потребами суспільства. Для цього необхідно за 
допомогою нових інформаційних технологій:

- описувати завдання, які повинна вирішувати система 
охорони здоров'я в термінах компетенцій, якими повинен 
володіти медичний працівник (компетентнісний профіль 
професії);

- на основі компетентнісного профілю професії ство-
рювати компетентнісний «зліпок» кожної освітньої ме-

дичної спеціальності;
- проводити «каскадування» цілей навчання на весь 

навчальний маршрут;
- наповнювати контентом цей навчальний маршрут і 

забезпечувати його технологіями контролю правильності 
проходження траєкторії кожним студентом.

Фаза безперервного професійного розвитку (БПР) за-
снована на принципах самоосвіти. Вважається, що сам 
лікар повинен регулювати своє професійне зростання. В 
умовах ринкового управління це виправданий підхід, в 
якому поєднуються потреби медичного ринку, що вини-
кають і добровільна зацікавленість лікаря їх наповнювати. 
БПР у всьому світі підтримується системою кредитних 
балів, за допомогою яких ведеться облік діяльності лікаря 
щодо самовдосконалення. Ми вважаємо, що освітньо-кре-
дитна система не вичерпала свого потенціалу і за допо-
могою цього інструменту може бути реалізований підхід 
з цілеспрямованої трансляції очікувань медичної галузі до 
рівня компетенцій лікаря.

Висновки. Система підготовки медичних кадрів і ме-
дична галузь повинні взаємодіяти як єдине ціле. Повинна 
бути усвідомлена підтримка прогнозованих потреб і опе-
ративне реагування на тенденції розвитку. Реакція осві-
ти в системі «запит-відповідь» може бути мінімізована і 
складати 2-3 роки. Тільки в цьому випадку реформа охо-
рони здоров'я буде успішною.

ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ НА ПРИКЛАДІ ДІЛОВОЇ ГРИ ПРИ ВИВЧЕННІ СТУДЕНТАМИ 
ДИСЦИПЛІНИ «ПСИХІАТРІЯ І НАРКОЛОГІЯ»

І. І. Краснопольська,  Г. М. Герасимович
ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»

Вступ. Сучасні освітні технології покликані забез-
печувати перехід студента з позиції пасивного отриман-
ня певного обсягу знань на позицію зацікавленої у своїй 
освіті особистості, створити умови для ефективного і якіс-
ного навчання майбутнього лікаря, забезпечити впевнене 
досягнення освітніх цілей згідно до державних освітніх 
стандартів.

Основна частина.  Метою дослідження було визна-
чити можливості використання активного методу навчан-
ня - ділової гри як одного із варіантів сучасних освітніх 
технологій, з метою накопичення професійних компетен-
цій студентами старших курсів медичного вузу. В якості 
бази для створення ділових ігор використовувались мате-
ріали клінічних розборів в психіатричній клініці.

 Навчальна ділова гра найбільш повно відповідає уяв-
ленню про новий, контекстний тип навчання, оскільки в 
ній знаходять своє відображення найхарактерніші його 
риси. Тому завдання конструктора навчальної ділової гри -  
не лише імітувати реальні умови професійної діяльності в 
навчанні, а й забезпечити можливості з метою відтворення 
чи імітації тих протиріч, з якими зустрічається спеціаліст 
на шляху навчання і професійної діяльності. Ділові ігри 
широко використовуються на практичних заняттях кафе-
дри психіатрії, наркології і медичної психології ІФНМУ 
при навчанні майбутніх лікарів. Проблемний зміст може 
бути заданий у вигляді системи конкретних «лікарських» 
ситуацій або задач, що містять суперечливі, надлишкові 
або неповні дані, нечітко подані альтернативи вибору, си-
туації, що вимагають прийняття рішення.

Прикладом ділової гри, котра щоденно використову-
ється при викладанні на старших курсах клінічних дисци-
плін, зокрема психіатрії і наркології, може бути клінічний 
розбір тематичного пацієнта. Самостійне інтерв’ювання, 
обстеження студентом-медиком, завершується колектив-
ним обговоренням в групі. Викладач виступає у ролі веду-
чого ділової гри, поступово додаючи інформацію з історії 
хвороби у відповідь на питання студентів, при потребі 
спрямовуючи процес мислення аудиторії від простого до 
складного. Студенти під керівництвом викладача виділя-
ють основні симптоми на основі даних опитування, огля-
ду, додаткових методів дослідження. Аналізуючи отрима-
ні симптоми, майбутні лікарі об’єднують інформацію в 
синдроми, котрі мають патогенетичну значимість. Виділе-
ні психопатологічні синдроми систематизуються, визнача-
ється провідний синдром та його патогенетичний зв’язок з 
іншими проявами хвороби. Важливим етапом є формулю-
вання попереднього діагнозу та його обґрунтування.

Студенти визначають диференційний ряд нозологій, 
які супроводжуються подібними симптомами і синдро-
мами. В разі необхідності зазначається план додаткового 
обстеження з метою уточнення основної і супутньої па-
тології. Встановлюється розгорнутий діагноз основного і 
супутнього захворювань. Обговорюється режим, дієтичні 
рекомендації, принципи медикаментозної та інших видів 
терапії. Прогнозується очікуваний ефект від лікування, 
прогноз захворювання (одужання, покращення із зазна-
ченням, якщо потрібно, типу ремісії тощо), вказуються 
профілактичні та реабілітаційні заходи та вирішується 
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